

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 31

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XV

Alicante: Martes 28 Junio de 1927

Núm. 4.704

Firmas de EL LUCHADOR

ESPAÑA ADELANTE

Quevedo y Góngora

Por LUIS BELLO

El centenario de Góngora ha tenido escasa fortuna. El pueblo no se ha enterado; y si alguien encuentra desdeñable la intervención del pueblo en las solemnidades literarias, siquiera como espectador, diré que tampoco la crítica o las letras culteranas han producido en honor del poeta de las "Soledades", ninguna obra maestra. Uno de los más claros recuerdos que conservo de mi infancia madrileña es el centenario de Calderón. Aquí intervino el pueblo, quizá porque la gloria del autor dramático es la única que puede deslumbrarle. Pero, por esta vez al menos, el pueblo no se equivocó, Calderón de la Barca le daba "La vida es sueño", "El alcalde de Zalamea",... Con eso basta. Tomó bajo su amparo aquel centenario el Gobierno de la Restauración—no sé si conservador o liberal—hubo una gran cabalgata, muy preparada, representaciones de las principales obras, se inauguró el monumento de la plaza de Santa Ana. Creo que la intervención oficial fué entonces más entusiasta y más eficaz que en el centenario de Cervantes.

Como se ha dejado pasar casi inadvertido el centenario de Góngora? Se dirá que no son estos tiempos los más propicios para dar brillantez a la conmemoración de fechas literarias, pero no estoy conforme. Góngora debió tener un buen programa de festejos. Si sus admiradores y devotos hubieran querido gestionarlo a tiempo no habría faltado solemnidad a la gloria del poeta culterano. El pueblo—su espíritu—hubiera estado ausente; pero sobrarían las compensaciones.

El culteranismo, elevado a expresión única del arte, ha colaborado siempre de un modo muy práctico a mantener en el limbo a los hombres de letras, singularmente a la juventud. Góngora no tuvo los triunfos del caballero Marini, pero tampoco los buscó. No fué la corte española tan abietta y tan enamorada del talento literario como la de Luis XIII; por lo tanto era difícil que ningún poeta obtuviese en ella el momento de esplendor que gozó en París el complicado caballero italiano. Pero la corte de los Felipes y cualquiera otra, vió siempre con gusto a la pura literatura que no es sino palabra, juego de aire... Estos son los poetas tranquilizadores, tanto más beneficios, salutaríficos y sedativos cuanto más arte pongan en convertir la vida y la idea en jeroglífico insustancial.

¿Cual es el fin de la poesía? Ninguno—nos costará ahora los culturanos.—E del poeta il fin la maraviglia—contestaba Marini. Asombrar, sorprender con una novedad desconcertante, pero sin trascendencia. Todos los congéneres del caballero Marini, a través del tiempo y del espacio han sabido desplegar sus velas por un mar todo luz y matiz, hasta con inquietudes y palpitaciones, pero todo superficial; sin fondo. No hay du-

Por los fueros de la verdad

Lo del Cementerio de San Blas

Repetidas veces nos hemos referido al informe emitido por la Comisión que nombró la Junta Provincial de Sanidad, para que determinase las condiciones en que habían de verificarse los enterramientos en el Cementerio de San Blas, y hemos demostrado contundentemente la falsedad de la referencia que de dicho documento dió "La Voz de Levante".

Dicho diario dijo "que los enterramientos se verificarían sin limitación". Nosotros hemos demostrado que eso no es cierto. Sin embargo, "La Voz", no ha rectificado. Por lo visto es sistemático en ella informar engañosamente a sus lectores. Pero nosotros, para remachar el clavo, publicamos del mencionado informe las conclusiones siguientes, claras y definitivas:

1.º Que el número de enterramientos que se practiquen en ese Cementerio se reduzca lo mas posible, no permitiendo inhumaciones mas que en parajes de propiedad particular que reúnan las condiciones necesarias para ello.

2.º Que se gire una visita de inspección, por los señores Subdelegados de Medicina, acompañados del Arquitecto Jefe del Catastro, Vocal de la Junta, al citado Cementerio, para que determinen el estado en que se encuentran los panteones de propiedad particular, señalando los que reúnan las condiciones higiénicas necesarias para que puedan practicarse en ellos enterramientos, e indicando las obras o modificaciones que deban efectuarse en los que no reúnan todas estas condiciones; señalándose un plazo máximo para corregirlas y no autorizándose enterramientos en ellos interin no estén terminadas las obras propuestas.

3.º Que todas las inhumaciones que se practiquen se rodeen del máximo de garantías higiénicas posibles, no permitiendo ninguna de cadáveres de fallecidos por enfermedades contagiosas o epidémicas.

4.º Que dentro de un plazo prudencial se proceda por quien corresponda a la ejecución de las obras necesarias para establecer el sistema aislador del terreno circundante de la expresada Necrópolis.

Alquilo un magnífico entresuelo para vivienda u oficinas; y un piso tercero interior económico en Gadea, 11.

Gabriel Miró

De paso para Polop, donde permanecerá la temporada veraniega, estuvo en Alicante el domingo, nuestro ilustre paisano don Gabriel Miró.

Saludamos al insigne autor de "El Obispo leproso", cuya gloriosa fama aumenta extraordinariamente, a pesar de ser boicoteado por los elementos clericales, que, como siempre, combaten a los que sienten con pureza la religión de Cristo Jesús.

AL SR. ALCALDE DE ASPE

Homenaje a un ilustre anciano que simboliza la bondad y la ciencia

Una de las glorias más puras que ha dado Aspe, permanece en el olvido más grande.

¿Dejación en enaltecer los valores morales e intelectuales? ¿Friedad para pedir homenajes glorificadores de valores humanos tan inefables como la virtud y el trabajo? De todo un poco.

Hay que colocar sobre frentes veneradas, laureles de gratitud y de admiración para que sirva de ejemplo a las generaciones presentes y venidera.

A don Francisco Calatayud Gil, alcalde de Aspe, respetuosamente le digo: ¡ese venerable anciano que ha convertido su profesión en un sacerdocio! ¡ese viejecito, todo modestia, de aspecto bíblico, que parece arrancado de un cuadro de Rembrandt! ¡ese hombre que ha cumplido ochenta y seis años de edad y lleva ejerciendo más de sesenta el venerable don Francisco Candela Fuster, que es a quien me refiero, bien merece que se le rinda un grandioso homenaje.

Aspe tiene contraída una deuda de gratitud con este hijo insigne, y ha llegado el momento de pagarla.

Los pueblos de sensibilidad espiritual enaltecen a sus hijos ilus-

tres, y Aspe que no está carente de esa virtud, debe glorificar a su benemérito hijo.

Celebranse Bodas de plata, Bodas de oro, ¿cómo llamaremos a estas de sesenta años de continuo batallar con las enfermedades que aquejan a los humanos? Las llamaremos Bodas con la virtud y el trabajo.

El homenaje que yo propongo, señor Alcalde, es sencillo y popular: solicitar el apoyo moral de los médicos y de las sociedades recreativas y obreras de la localidad, como igualmente el del Colegio provincial de Médicos, para elevar al unisono una exposición al Gobierno solicitando para don Francisco Candela la Medalla del Trabajo de Plata, que el pueblo de Aspe tendrá mucha honra en costear por suscripción popular con la cuota única de cinco céntimos; y, además, que el Ayuntamiento le nombre Hijo predilecto de Aspe.

¡Cumplamos todos como buenos ciudadanos, rindiendo el merecido homenaje al benemérito hijo de Aspe que honra a la ciencia y a su pueblo natal!

Tomás ALENDA
Aspe-Junio-1927.

En el Teatro Principal

La Orquesta Sinfónica de Madrid

Nuestras primeras palabras han de ser de felicitación a todos los elementos notabilísimos que forman tan famosa Orquesta y a su director, el eminente maestro Arbós. A éste la felicitación es doble: por su meritisima labor en el concierto de ayer tarde y, muy especialmente, por el gesto que tuvo eligiendo la obra de regalo, fuera del programa, ejecutada al final. Muy bien por el maestro que demostró serlo con tanta delicadeza como buen gusto. "Los murmullos de la selva", del revolucionario Wagner, despejaron aquella atmósfera tan recargada de tanto modernismo extravagante. Wagner, nada menos, fué un sedante—¡quien lo dijera!—para los nervios de la mayoría de los espectadores; un plato fino, exquisito, sabroso que todos paladeamos con deleite para quitarnos el gusto de tanta "langosta a la americana". Gracias, señor Arbós, muchas gracias. Y esta noche, si tiene ocasión, haga lo mismo, que en el mundo hay más. Se necesita ser muy valientes para confeccionar dos programas de dos conciertos suprimiendo a Wagner por dar paso a "El amor de las tres naranjas", de Prokofieff, encima de lo que ya llevan los programas de esa llamada música moderna.

Por cierto que los profesores de la Sinfónica se mostraban admirados de ver con qué calor se aplaudía ayer tarde la música moderna, incluso esa ultramoderna de Prokofieff, que fué recibida con manifiesta frialdad por el público de Valencia. Y quedaban perplejos,

sin saber si el público que aplaudía—había la mayor parte que en actitud respetuosa no juntó las manos—era más cortés que sincero o mucho más inteligente y educado—musicalmente se entiende—que el público valenciano, de temperamento y situación tan semejantes. Con una o a lo sumo las dos obras de Debussy: "Après midi d'un faune", y "L'ile joyeuse", o la "Sinfonietta", de Halffter, interesante, nada de trascendental, bastaba como música moderna junto con la de Falla, que siempre se oye con gusto. Porque éste sí que es genial, no extravagante. Y aun nos queda mucho que conocer de él, por dar cabida, cuando se presenta ocasión, a los de fuera de casa que no tienen para nosotros el interés del célebre compositor español.

Todavía sentimos el placer inefable que nos produjo "Los murmullos de la selva". Fué algo acogedor, algo amable: la cara conocida, la voz amiga que despierta en nosotros la confianza, que vuelve a nuestro ánimo la fé en que no estamos perdidos en un laberinto sin finalidad, sin salida, mareante, desconcertante... disonante.

Conocemos respecto al programa de anoche, la frase siguiente del maestro Arbós:

"Ese programa yo no me atrevería a presentarlo en Londres, sin que me lo pidieran."

Por lo visto los "intelectuales", modernistas alicantinos son más inteligentes en música que las filarmónicas londinenses.

Esta noche, a las diez, el segundo concierto con arreglo al programa anunciado.

Y fuera del programa y para "desengrasar", el maestro Arbós tendrá la gentileza de regalarnos con el preludio de "Los Maestros Cantores", de Wagner.

Algunas consideraciones sobre los Deportes

La perfección de las formas, estética, proviene del desarrollo uniforme del sistema muscular, bajo la dirección reglamentada e higiénica de adecuados preceptos gimnásticos y médicos. No sólo en los deportes hemos de buscar la armonía plástica como única finalidad, mucho mas importante es la dinámica funcional.

El desarrollo de los deportes es de un incremento avasallador; en todas las esferas sociales, desde la mas humilde a la mas encopetada, ha tomado carta de verdadera naturaleza, constituyendo un vicio social, que priva la conciencia de las masas. El deporte es base de salud, de fuerza y de armonía; el deporte es un buen regenerador de estas actuales generaciones cretinas; pero... el deporte practicado como él quiere que se practique, con las limitaciones necesarias, con la preparación suficiente, etcétera etcétera, y no como queremos nosotros desarrollarle empíricamente. Si desenvuelto bajo esas normas, rinde resultados tan beneficiosos, es innegable que no siendo así, es perjudicial en extremo, conduciendo a la juventud alocada al marasmo físico e intelectual.

La tendencia de esta actual desgraciada época está bien manifiesta; todos queremos valer para todo y esto es un absurdo, hijo predilecto de la ignorancia. "Si te dan miedo los toros, ¿para que dedicarte a torero?" "Si no tienes oído musical ¿que empeño inútil tienes en herir lastimosamente el timpano de los que te escuchan por complacencia, rascando despiadadamente las sufridas cuerdas del violín? Y así es todo. Hasta... pretendemos moralizar a nuestros semejantes, cuando necesitamos aprender tanto..."

Pena verdadera da oír a ciertos padres, contar entusiasmados los adelantos futbolísticos de sus caros retoños, ¡y cómo se ufanan de su brutalidad inconsciente!, mucho más les valdría vigilarlos y prohibirles esas adulteraciones deportivas, ¡y cómo se lo agradecerían sus cansados y maltrechos organismos, debilitados por tanta inconsciencia!

No todos los individuos pueden dedicarse al deporte, y aún los que pueden, no todos están en condiciones de desarrollarlo con la misma intensidad y duración.

Esta es la primera base, para que el deporte rinda lo que él puede rendir; y si bien es verdad que querer es poder, también lo es que son más los que quieren y no pueden, que los que responden a tal concepto. El trabajo que una máquina rinde tiene un límite; en la máquina humana ocurre lo propio, y si queremos forzar ese rendimiento nos encontraremos con dos eventualidades, a cual de las dos más perniciosas: 1.º, más imperfección el trabajo; 2.º, desarreglo de alguna pieza por exceso de funcionamiento, y por lo tanto desequilibrio total. El poder lo condicionan la edad y la salud, y cuando estas dos condiciones están cumplidas, hay un nuevo pun-

Luis BELLO (Prohibida la reproducción).

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

Lea Ud. EL LUCHADOR



Centro América Pacífico

Proximas salidas
De Barcelona para Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile.

**15 JULIO
RE VITTORIO
E1 JULIO**

Gran exprés

Giulio Cesare

EL PREFERIDO DE LA ELITE
HISPANO AMERICANA

Sud América Exprés

De BARCELONA para Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile

23 JULIO

BOLOGNA

Agencia en Alicante: Paseo de los Mártires,1

En Barcelona

Homenaje a don Jorge Vinaixa

El sábado verificose un homenaje, merecidísimo, a don Jorge Vinaixa.

La personalidad de este veterano republicano, que ha luchado con ejemplar heroísmo en Valencia y Barcelona, que es amigo íntimo de Blasco Ibáñez y Lerroux, que ha contribuido siempre a que reinara cordialidad entre todos los correligionarios, es acreedora al acto que se ha celebrado en su honor.

El lunch constituyó un gran éxito. Asociáronse a él un número considerable de correligionarios.

Hablaron en forma elocuente vibrante, Julio de Ro, el joven y notable letrado Rodríguez Soriano, Ullé, presidente de las Juventudes, Eladio Gardó, Casimiro Giral, Angel Samblancat, Molet y otros entusiastas correligionarios.

El señor Vinaixa agradeció con gran elocuencia, el homenaje, historiando su vida de libre pensador y republicano consecuente.

El acto resultó brillantísimo y sumamente confortador.

Cordialmente felicitamos a nuestro excelente correligionario don Jorge Vinaixa.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL "BAR NIDO,"

mariscos variados y más frescos "BAR NIDO," APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS "BAR NIDO,"

Banda Municipal

Programa del concierto que mañana, a las diez y media de la noche, dará en la Esplanada:

Marcha Vasca.—Usandizaga. El Tambor de Granaderos. Obertura.—Chapi.

La Korrikanne, Suit.—Widor. La Dolores, Fantasia.—Breton. La Boda de Luis Alonso, Preludio.—Giménez.

A la Verbena, Pasacalle.—Torregrosa.

OLOROSO SANTA MARÍA, único Montilla especial para mesa

Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

Noticias de la provincia

Cuidad a los niños

PETREL.—El niño de dos años Roberto Rico Bernabeu, se cayó a una balsa enclavada en la propiedad de Antonio Botella, cuya profundidad es de 68 centímetros.

La tiera criaturita pereció ahogada.

El Juzgado intervino desde los primeros momentos en el asunto.

ques muchísimo en sus descargas, a más de no correr riesgo ninguno de tener que demorar, como antes ocurría, cuando el estado del mar no permitía descargar en la Cantera.

Dicho buque una vez que hoy termine la descarga de lo que conduce para la fábrica de los señores Deutsch y Compañía, pasará al muelle de Poniente a efectuar la descarga de lo que trae para la otra fábrica del Babel, de la casa Babel y Nervión.

Cartera de Sociedad

Se halla enferma de algún cuidado la encantadora niña Marialuísa, hija de nuestro estimado amigo don Luis Martínez, propietario del Central Cinema y Central Café.

Vivamente deseamos la pronta mejoría de la enfermita.

—Procedente de Barcelona y con el propósito de pasar todo este verano en su chalet "María-Dolores," de Villajoyosa, ha llegado el doctor don Joaquín Lloret, especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

—Ha marchado a Valencia la distinguida señora doña Isabel Botella, viuda de Dupuy, con sus hijas e hijo don Remigio Romero.

—Con motivo del fallecimiento de su señor padre lleó a Novelda el abogado del Estado don Lázaro López que desempeña dicho cargo en Barcelona.

—Felizmente ha dado a luz un robusto niño la esposa de don Angel Navarro, Ayudante de Obras Públicas.

—Se encuentra en esta el prestigioso revistero taurino y buen amigo nuestro don Agustín López Palacios, «Don Diqueña».

Lea Vd. EL LUCHADOR

Plaza de Toros de Alicante

Famosa corrida de San Pedro

29 Junio

6 Toros de Concha y Sierra 6

Marcial Lalanda - - -

- - - Fuentes Bejarano

- - - Martín Agüero - -

Entrada General de Sombra. 8 Ptas.

" " Sol. 5 "

Trenes especiales desde Murcia y Denia. Vapores especiales desde Orán y Argel.

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAMM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y Mars Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Barés

Depósito: Avenida de Maisonnave, 27

Toros y toreros

Mañana se sortea

¡Sí, señores! Mañana se sortea, y en el sorteo que ha de celebrarse en la gran timba alicantina, (léase plaza de toros) se juegan muchos y muy positivos valores.

El valor del toro: se lo juega la señora doña Celsa Fontfrede, viuda de Concha y Sierra, acreditada ganadera de reses bravas.

El valor del torero: ahí son tres a jugárselo. El madrileño Marcial Lalanda; el malagueño Fuentes Bejarano y el bilbaíno Martín Agüero.

Lalanda está que echa humo esta temporada. En Murcia, en Granada, en Madrid. Por donde quiera que va deja memoria de su paso. Es un torero largo inteligente y de recursos.

Fuentes Bejarano, ha vuelto a sus buenos tiempos novilleriles. Diganlo sinó sus éxitos en Valencia, en Barcelona y en Madrid. En la plaza valenciana ganó la pelea, jugándose con Algabeno y Zurito. El fué el torero de "arriba y de enmedio". De cabeza y de corazón. Los otros fueron de "abajo". De piés, solamente.

Y Martín Agüero, es el torero de riñones. Sóbrio con la capa, eficaz con la muleta y único a la hora de la muerte. No en balde es el poseedor de la última oreja de oro. Nosotros, en el sorteo de mañana apostamos por Martín y si nos equivoca, ¡allá él con la responsabilidad!

Y el último valor que se juega, es el más positivo y el de mayor importancia para Alicante y para la Empresa; El valor de la afición. Este siempre ha respondido en la clásica corrida de mañana y no creemos que pueda fallar este año. Esos pequeños nubarrones, que encapotan en momentos el día, fano azul de nuestro cielo y ocultan los esplendorosos rayos de nuestro Sol, no han de causar mella alguna para la corrida de mañana, anúncielo quien lo anuncie, el zaragozano como el Alcoyano. Mañana, llegado el momento del sorteo, habrá de lucir el refulgente Febo con todo su esplendor. Y seremos agraciados todos, absolutamente todos los aficionados que concurramos a la "timba" alicantina, la más castiza y más hermosa, en ese Día de San Pedro, clásico entre los clásicos y único en la Región.

EL DE TANDA

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pl. de Abad Penalva 1 Alicante

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para el día 30 de Junio.

Causa por robo, procedente del Juzgado de Alcoy, contra Narciso Garrido y Vicente Millá.

Abogado, señor Cid; Procurador, señor Manero.

Otra, procedente del Juzgado del Norte de la capital, por delito de lesiones, contra Vicente García, e Isabel Alberola.

Abogados, señores Abenza y Campos (don N.) y procuradores, señores Bronchal y Clemente.

Se ha suspendido esta mañana el incidente de apelación contra un auto de procesamiento del Juzgado del Sur de esta capital, en el que eran parte los Procuradores señores Bronchal y Chorro.

A las doce ha comenzado el juicio oral contra Ismael Vicedo y Vicente Baus, por estafa.

Han declarado los procesados negando el delito que se les imputa, habiendo aclarado su proceder en los hechos, al contestar a las preguntas de sus defensores señores López Pérez y Pérez Miñete.

Comenzó la prueba testifical y a la una y media se suspendió el juicio para continuarlo a las cinco y media de esta tarde.

En vista del resultado de las pruebas, el Fiscal ha retirado la acusación, resultando ello un triunfo para los letrados defensores.

TITO LIVIO

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

Violetas Imperiales

PARA MAÑANA

Violetas Imperiales

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Anoche fueron muy aplaudidos todos los intérpretes de "Los gavilanes."

Para esta noche se anuncia "La leyenda del beso", dos actos, y el castizo sainete lírico, "El santo de la Isidra".

—Mañana, despedida de la Compañía.

IDEAL

Esta noche hace su presentación en este teatro, la notable y bella bailarina "Maribel".

VIVERT	Verdadero sustitutivo del Champán
VIVERT	Es el mejor digestivo
VIVERT	El mejor aperitivo
VIVERT	Es recomendado por eminencias médicas

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Quartz, francés, de Cette, Ports Vendres y Tarragona con piperío vacío.

Gunver, danés, de Wilborg con madera.

Cabo La Plata, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Navigator, noruego, de Terranova con bacalao.

Mercedes, francés, directo de Argel con pasaje.

DESPACHADOS

Quartz, francés, para Cartagena con mineral en tránsito.

Cabo La Plata, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cette y Marsella con carga general.

Navigator, noruego, para Valencia con bacalao en tránsito.

Teresa, español, para Cartagena, Río Martín, Melilla, Ceuta y Villa Sanjurjo con cebada, haina y vino.

Apunta, pero no dispara Viejo sistema de enamorar a la novia

Barcelona, (teléfono).—Anoche en la calle del Hospital, José Molina se encontró con Carmen García, su antigua novia, con la que intentó reanudar sus relaciones.

Al negarse a ello la muchacha, José sacó una pistola, con la que amenazó a la joven, pero a los gritos que dió la ex novia, acudió la policía y detuvo a José.

Se alquila

almacén situado en la calle de Cano Manrique, esquina a Barrejon.

Informes: calle de Foglietti, 12, (Benalúa).



DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

Los empresarios contra la Sociedad de Autores

¡Ahí le duele! Y allá, también
Madrid, (teléfono).—Ayer tarde se reunió la junta general de empresarios de teatros de toda España, asistiendo numerosos representantes de provincias.

Quedó aprobado el proyecto de Montepío.
Se puso a discusión el apartado que se refiere a las relaciones con la Sociedad de autores, atacándolo diversos oradores.

El presidente señor Cadenas mantiene el criterio de que no es el momento adecuado para dar la batalla, como opinan otros oradores, pues resultaría muy peligroso en caso de perderla, y el fracaso sería tremendo para los empresarios.

(Sigue la discusión.)
La Asamblea de empresarios de espectáculos que terminó anoche, acordó por unanimidad que continuara en sus funciones la actual junta directiva, terminando así la sesión de ayer.

¿Queréis comprar los sombreros de paja baratos y bien hechos? visitad la acreditada sombrerería

Sucesor de Damian Tudela
y hallaréis un inmenso surtido de los mejores fabricantes de Madrid. Canotiers desde 4 pesetas, hay un tipo a 5'50 que no tiene rival por bien hecho, los reyes de los Canotiers son los dos tipos de 7'50 y 9 pesetas.

En Flexibles el mejor surtido en clases y coloridos, en gorras tiene probado está que es la mejor casa. Se hacen composturas de todas clases.

Sucesor de Damian Tudela
Plaza de Castelar, 4
ALICANTE

El conflicto textil

Dicen que han entrado al trabajo todos los obreros Barcelona, (teléfono).—El Gobernador civil dice que ayer entraron al trabajo todos los huelguistas.

En una nota oficiosa se hace constar que por el delegado regional del Trabajo se procede con toda actividad a la constitución paritaria circunstancial de la industria textil.

Confía el delegado regional que en breve le será remitida la clasificación por secciones, y entonces se procederá a las elecciones que se supone se efectuarán dentro de esta misma semana.

Se ha designado para presidente del Comité paritario a un magistrado prestigioso, cuyo nombre se reserva hasta que obtenga la aprobación de la superioridad.

UNICO LEGITIMO
QUINA FONTAN,
pedidos a BODEGAS COLON

Los bienaventurados de la tierra

Que son los positivos
Londres, (teléfono).—El duque y la duquesa de York, llegaron ayer tarde a Londres, a bordo de su magnífico yate, de regreso del viaje de recreo a Australia.

Accidente de aviación

Sin importancia
Este mediodía, a las doce y media, próximamente, enfiló la bocana del puerto un hidroavión de la compañía Latecoere de los que hacen el servicio de Alicante a Orán y viceversa.

Intentaba despegarse para emprender el vuelo con dirección a Orán pero recibía fuerte viento de costado. Una ráfaga en el momento en que se despegaba el aparato, hizo que uno de los flotadores picase el agua y levantase una palmera de espuma, lo que produjo el accidente. El hidro entró en barrena en el mar, quedando la cola en alto.

El piloto señor Girau y radiotelegrafista Ledeuff, que tripulaban el aparato, pudieron desprenderse de sus puestos y a nado salir a flote del agua, siendo auxiliados inmediatamente.

Como hemos dicho el accidente ha ocurrido al salir de la bocana del puerto, cerca del rompeolas del muelle de poniente.

Una gasolinera del varadero de la Latecoere, remolcó el hidro medio hundido en el agua y, luego, con una grúa, fué extraído entrando en reparación.

También se salvaron las sacas de correspondencia.

Las averías del hidro son de relativa consideración.

Los tripulantes resultaron sin más consecuencias que el susto y el remojón. Este, ahora, en verdad, no sienta mal.

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Los guardias marinas

Barcelona, (teléfono).—Los guardias marinas que en número de 200 van en viaje de prácticas a bordo del crucero "Cataluña, fondeado ayer por la mañana en este puerto, hoy visitan varias fábricas e instalaciones de industrias importantes.

El próximo jueves por la tarde varias familias aristocráticas barcelonesas, darán un té en honor de los guardias marinas y aspirantes.

Inspeccionando las Fiscalías

Barcelona, (teléfono).—Esta mañana ha comenzado su labor de inspección en la fiscalía de esta Audiencia, el abogado fiscal don Manuel Polo, nombrando inspector fiscal.
De esta Audiencia pasará a la de otra provincia y así sucesivamente, pues se propone que cada año sean inspeccionadas la mitad de las Fiscalías de toda España.

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS : TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

En Denia llueve torrencialmente y se pierden las cosechas

El correo de la Marina, ha llegado con dos horas y media de retraso

Durante todo el día de ayer llovió torrencialmente, sobre Denia y su término municipal. La lluvia que duró algunas horas, ha destruido en parte las cosechas, causando pérdidas cuantiosas.

En la vía férrea de la Marina, también han ocurrido desprendimientos de piedra y por ello, el tren correo que tiene su llegada a esta capital, a las nueve de la mañana, ha llegado a las 11 y media de la misma, o sea, con dos horas y media de retraso.

Los viajeros llegados en dicho tren, cuentan que hacía mucho tiempo que en aquella comarca no había llovido como ayer. Los labradores muestran consternadísimo ante el descalabro sufrido en las cosechas.

Para señoras

Depilación por procedimiento eléctrico, destruyendo la raíz sin perjudicar el cutis.
Precios módicos
Horario: De 10 a 13 Mayor, 41 principal

Un record del mundo

Paris, (teléfono).—En la mañana de ayer lunes, el corredor Denly, ha batido de nuevo el record de los 100 kilómetros en moto de 500 cmc, cubriendo la distancia a una media de 102 k. 247 m.

Chamberlin y Levine

Varsovia, (radio).—Los aviadores Chamberlin y Levine, salieron ayer por la mañana de Mariamské-Lazne, a las 10 h. 20 m., llegando a Varsovia a las 15 de ayer tarde, en su avión "Miss-Columbia".
Se les hizo un gran recibimiento.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIER ALICANTE, San Fernando 21. Consignaciones y Embarque.

La Conferencia tripartita, será aplazada

Ginebra, (teléfono).—Se desconfía de que la Conferencia tripartita que se está celebrando llegue a un acuerdo inmediato. Dicha Conferencia, que también se denomina "la Conferencia Coolidge", se rumorea que será aplazada hacia mediados de Julio próximo, para reunirse de nuevo en Agosto siguiente.

"El Nido," se derrumba

Es decir que va camino a la ruina, porque eso de ofrecer estupefactas meriendas y empanadas colosales, botellas de Montilla y Manzanilla a precios increíbles, para las famosas corridas de San Pedro, es lo que vulgarmente se dice "tirar la casa por la ventana". A ese paso pronto veremos derrumbado "El Nido" y dando la cerveza de marca a 1'25 el litro ¡peor que peor!

Una Real Orden, de interés para los penados

Madrid, (teléfono).—El Ministro de Justicia, ha firmado hoy una Real Orden, disponiendo que los penados que hayan cumplido la pena principal y tengan que cumplir otras menos graves, podrán extinguirse en el mismo establecimiento penitenciario donde se hallen, salvo los casos en que los interesados, soliciten pasar al establecimiento que les corresponda.

Por los ministerios Justicia

Madrid, (teléfono).—Don Galo Ponte, recibió hoy al conde de Santa Engracia, al gobernador de Lérida y al duque de Hornachuelos.

Fomento

El alcalde y secretario de Darona, han visitado al Ministro para interesarle la pronta construcción del ferrocarril Zaragoza-Valencia. También ha visitado a Guadalupe, el señor Cordero, al frente de una comisión de transportes, madrileña.

PASTOR Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la TARDE.

Enfermedades de boca y dientes
Aparatos protésicos en oro y caucho.—Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios
Plaza de Castelar, 1, entresuelo (Casa del Doctor Esquerdo)

El gobernador de viaje

Madrid, (teléfono).—El gobernador civil, ha marchado a Miraflores, para estudiar la repoblación forestal. Con el mismo objeto, visitará otros puntos de la sierra.

La vuelta a Francia en bicicleta

La novena etapa
Paris, (teléfono).—La clasificación de la novena etapa, desde Les Sables-d'Olonne a Burdeos, o sean 285 kilómetros, ha sido la siguiente:

- 1.º Benoit, en 8 h. 56 m. y 34 s., a una velocidad media de 31 k. 860 m. por hora.
- 2.º Riby. 3.º Frantz. 4.º Leducq. 5.º Nerwaecke.

Todos los citados emplearon el mismo tiempo.
En la clasificación general tiene el primer puesto Hector Martín, y el segundo Frantz.

La décima etapa

Paris, (teléfono).—Esta mañana a las seis ha empezado a correrse la décima etapa, de Burdeos a Bayona, 189 kilómetros de terreno llano.

- ¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE
- ¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
- ¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
- ¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
- ¿Desayunos? MAISON DOREE.

Exposición en el Retiro

Madrid, (teléfono).—Esta mañana y en la esplanada del Retiro, se han expuesto los 21 coches, para el servicio agrónomo, en los que hay instalado cuanto se necesita para estudios agrícolas.

Asistieron al acto inaugural, las autoridades, ingenieros agrónomos, Director general de Seguridad y los 21 mecánicos, encargados de conducir los coches.

El robo del Diamante Rosa

Ayer empezó la vista causa
Paris, (teléfono).—En el tribunal de l'Oise, en Beauvais, ayer a mediodía comenzó la vista causa por el robo del Diamante Rosa.

Comparecen ante aquella Audiencia los procesados Kauffer y Souter y la señorita Schill, que vino de Paris, donde reside en libertad provisional y bajo fianza.

Asiste un gentío inmenso. Comenzó el interrogatorio a los procesados y testigos.

Comparecieron los peritos. Al presentar el perito joyero Mauricio Seror, el famoso Diamante Rosa, todo el público se puso de pie sobre sus asientos. El presidente recomienda el orden.

El perito Séror, coge con unas pinzas el Diamante Rosa y enseñándolo exclama:

—"Su limpieza es única. Comercialmente, vale un millón de francos oro. Históricamente, es inapreciable."

A las seis y media de ayer tarde se suspendió la vista hasta esta tarde.

LA PRIMERA CASA EN
SOMBREROS
ODDULIA FRANCÉS
Baileñ, 14, 1.º, decha.

Stresemann, llega a Noruega

A recoger el premio Nobel de la Paz

Oslo, (radio).—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, señor Stresemann, llegó ayer, lunes, a mediodía, para recibir el Premio Nobel de Paz que se le ha concedido.

Fué recibido por el presidente del Consejo de Noruega, el ministro alemán y los miembros del comité Nobel.
Stresemann, se ha negado a hacer declaraciones.

El **Bar Nido** sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

CASA NAVARRO
BISUTERÍA " " JUGUETES
ARTICULOS PARA REGALO
Pl. Constitución, 9 y Sagasta, 2

BARRIO DE LA FLORIDA
Las verdaderas Casas baratas
Tipos para obreros desde pesetas 4.250 contado
ó MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años
¡¡¡OCHO DUROS MENSUALES!!!
Casimiro de la Viña.-Avenida Zorrilla, 4.-Automóviles

Daudet, sigue sin aparecer

Paris, (teléfono).—Según una agencia telegráfica suiza, un diario de Génova publica la noticia de que León Daudet ha llegado a Lausanne.

Oficialmente no se ha confirmado tal noticia ni se sabe aun el paradero de Daudet y Delest.

Mañana por la tarde habrá eclipse de sol

Y algún revistero taurino de aquí, le sacará punta al acontecimiento
Madrid, (teléfono).—Se realizan muchos preparativos para presenciar el eclipse de sol, que habrá mañana, desde las 5'46 hasta las 6'6.

En el observatorio se hacen preparativos para sacar fotografías que al parecer resultarán muy interesantes, respecto a determinados puntos de la masa envolvente del astro Rey.

El tomar estas fotografías resultará difícil, por lo bajo en que se desarrolla el fenómeno.
El eclipse será parcial aquí en España.

El Consejo de esta tarde

Madrid, (teléfono).—A última hora de esta tarde, se reunirán los ministros en Consejo.

Muerte de un periodista ilustre

Madrid, (teléfono).—Tras larga y penosa enfermedad, que hizo precisa la intervención quirúrgica, repetidas veces, ha fallecido el ilustre periodista don Tomás Cuesta, gran informador político; hombre honrado, trabajador y compañero inimitable.

Fué el finado, redactor de la Agencia Mencheta y del "Imparcial".

El entierro que se ha verificado esta tarde, ha constituido una sentida e imponente manifestación de duelo.

Noticias de ahora

Madrid, (teléfono).—Doña Victoria, almorzó esta mañana en la Granja, con el príncipe de Asturias.
—A primeros de Julio, marchará doña Cristina a San Sebastián.

Pensión Alicantina
y Comedor vegetariano
de
Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones
-Cubiertos económicos-
Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la
::: población :::
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

-FLIT-
Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas y Escarabajos
Se emplea con pulverizador
Desiderio Reig
BAILÉN, 8 y 10
ALICANTE

